

道路施工引起的噪声、扬尘、占路等问题,沈阳市城管执法局回应这些“病”重点整治

本报记者

陶 阳

排水井,井盖出现了下沉。因为位置正好在路口,过往车辆和行人都得绕着走,对交通影响也挺大。”

记者了解到,为解决井盖出现的各种问题,沈阳市正在组织各城管部门、检查井权属单位对全市检查井问题进行集中排查和整治,并对巡视检查不到位、问题处置不及时的进行曝光,对相关产权单位进行通报及处罚。目前,排查出“问题井盖”1000余处,全部予以整改。

市民反映:“快来看看吧,于洪区川江街人行道施工后变成了‘大波浪’,路面高低不平,出行不便。”一位市民爆料。

今春,沈阳市对全市2115条次街路开展集中维修养护,着力解决因冬季持续低温无法施工而不能及时修复的道路破损、坑槽、沉陷井周边破损等安全隐患问题,并规定整修后道路面要平整,无坑槽、脱皮、松散、油包、沉陷、啃边、波浪等。

记者在观泉路、北二环交会处的路面维修施工现场看到,周围竖起了绿色的围挡,围挡内路面病害部位纵

向切割线笔直、均匀,两台雾炮设备不停喷洒着水雾,以达到降尘的目的,施工人员正准备重新铺设沥青。

“和以往不同的是,我们规定道路施工现场必须有雾炮、喷淋等降尘设施。”沈阳市城市管理综合行政执法局市政处处长赵明辉说,“为保证施工质量,我们将严格执行验收制度,并将定期组织复查。对问题突出、拒不整改的企业和个人,严格实施处罚。”

市民反映:“马路拉链”当数百百姓最关注的问题。“修了挖,挖了修,不仅浪费,还影响出行。就不能好好规划一下吗?”一网友在社交平台上吐槽。

为了彻底解决这个问题,沈阳市实行“一个审批单、一套施工方案、一个施工监督员、一个公示牌”“四个一”管理制度,明确每项工程落实1名监管人员,责任到人;每项工程均设置公示牌,接受群众监督。

在东顺城街附近一处排水改造施工现场记者看到,施工以地下“顶管”取代了过去的“明挖”,不仅占路少,还几乎没有扬尘和噪声。“除了最大限度地降低对市民出行的影响,道路挖掘

施工前,我们还事先做好计划,除抢修等特殊情况外,不允许计划外的二次开挖,避免产生反复挖掘马路问题。同时,施工后我们将对砾砂回填及路面恢复进行二次验收,确保基础和路面恢复质量。”赵明辉说。

按照《沈阳市城市道路挖掘管理工作导则》规定,道路挖掘施工要采用封闭式围挡;土方、物料和裸露地面必须采取苫盖、硬化路面和绿化等措施进行覆盖,并采取措施控制扬尘;回填完成当日应立即开始恢复路面,恢复的路面切缝保持一条直线,与原路面高度一致。

市政设施需要整治,百姓提出的问题更要解决。据了解,沈阳市以道路破损修复、检查井井盖整治、道路挖掘管理三项内容为重点,实施精细化管理,展开市政设置整治,确定“路面平整无病害、井体完好无异响、挖掘规范质量高、执法有力见成效”的目标。同时,在文明施工、科学施工、精细施工上既要见实效也要见长效,真正让百姓“点赞”。

(征集报道线索,电子邮箱ln-rbms@163.com)

民声·关注

冬去春来,为了快速提升市政设施完好水平,沈阳市开展市政设施集中整治,但一些市民反映施工时会出现扬尘污染、噪声大、占路等问题。如何在保证质量地解决道路破烂、检查井倾斜、管沟下沉等影响实际问题的同时,将施工对百姓生活的影响降到最低?记者在沈阳市多处点位进行了采访。

市民反映:“过一辆车就‘咣当’一声,有时候一晚上也不消停,太影响休息了。”家住大东区的王先生对记者说。

井盖虽小,在沈阳却有多达67万个,井盖出现缺失、移位、破损、下陷等问题,不但存在巨大的安全隐患,而且过车时发出的噪声会影响百姓的生活。

在大东路与大什字街交叉路口,记者看到施工人员正在对一处井盖进行维修。现场负责人对记者说,“这是

视点 SHIDIAN



5240名“红领巾讲师”活跃葫芦岛城乡

本报记者

翟新群

雄烈士的敬仰与怀念,深情地讲述着塔山阻击战的故事。站在先辈们抛头颅洒热血的这片红色热土上,少先队员们感慨万千,“我们要不忘先烈,继承遗志、努力学习,肩负起中华民族的历史使命,争做新时代的好少年。”这是葫芦岛市“红领巾宣讲团”宣讲党史活动中的一幕。共青团葫芦岛市委、市少工委组建了市、县、校三级257支“红领巾讲师团”队伍,共有成员5240

人,其中少先队工作者及少先队辅导员2200人,优秀少先队员3040人。

“现在是《红领巾飘扬》党史小故事、英雄故事专题广播时间。”课间休息时分,葫芦岛市第二实验小学红领巾广播站传出了“小讲师”、少先队员杨子墨同学抑扬顿挫的声音。为让红色基因、革命薪火代代传承,各校少先队组织开展“党史故事我爱讲,红色基因我传承”——“葫芦岛百名好少年讲

确保水清河畅

近年来,沈阳市严格落实河长制,对辖区河道清理实现常态化,确保实现“水清、河畅、岸绿”的目标,为市民营造干净、整洁的生活环境。

图为4月13日,工作人员在沈北新区蒲河清理河道。
视觉中国供图

大连沙河口区送来岗位2万个

本报讯 记者王荣琦报道 保障全年就业新增1.6万人、全年开发就业岗位2万个……大连市沙河口区10项服务促进全区就业。截至目前,全区共受理申报“留岗”红包企业1700余家,涉及8400余人,补贴总量超400万元。

为了促进就业工作,全力保障全年就业新增1.6万人,登记失业率控制在3.5%以内,强化就业优先政策,全年开发就业岗位2万个,沙河口区扎实开展“快办服务”,有效推进就业服务全域通办、不见面办理

和即时办结,计划全年为高校毕业生提供2000个就业实习岗位和100个见习岗位,实现实习生“推门-进企-实习”在3个工作日内完成。依托辖区梦想长廊、和平汇等8家企业孵化基地和50家优质企业,打造大学生实习基地联盟平台,打造“就业经理人”等就业品牌,在全区7个街道90个社区设立“就业经理人”惠民服务专员,建设“百家就业帮扶站”,形成“15分钟公共就业服务圈”。

实施政府、高校、企业三方联动的大学生就业“直通车”,实现全区生源

多层次和紧缺人才引进计划,为“两高”人才提供政策咨询、待遇保障等“一站式”服务。

自3月1日开始,全区开展线上线下各类招聘活动,共组织220多家企业参与,岗位数达2600余个,招聘总人数超3000人。同时,沙河口区还主动对接重点企业,一对一定制落实留连政策的服务方式。

一线探民生·就业篇

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

金龙飞舞
华夏得 福

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸

丹东27所农村中小学校将劳动教育纳入课程体系

本报讯 记者王卢莎报道 为切实解决中小学生中广泛存在的“小胖墩”“小眼镜”问题,强化“德智体美劳”五育并举,丹东市以校园土地资源为依托,搭建学生劳动教育平台。日前,振安区申报全国中小学劳动教育实验区,全区27所农村中小学校因地制宜建设了校内劳动教育基地,并将劳动教育纳入课程体系,制订课程计划,将劳动素养纳入学生综合素质评价体系。振安区的各类中小学校大多分布在农村,开展劳动教育有着得天独厚的优势。该区各校根据统一部署并结合本校实际具体实施劳动教育课程、开展劳动教育实践。各校因地制宜建设校内劳动教育基地,并与学校周边社区、企业、公益单位合作共建校外劳动教育基地。同时,该区制订综合素质评

价体系并将劳动教育列入其中,通过专项督导开展劳动教育督导评价,涉及学校劳动教育的组织管理、教育教学、劳动实践、考核评价和特色创新等。目前,全区共建综合实践基地1个,校外社会劳动教育基地6个,可为全区中小学生集中开展劳动教育提供场地。

振安区除组织专职劳动教育教师授课外,还聘请请劳模、职业学校教师、专业技术人员、学生家长、非遗传承人等作为兼职教师,依托责任意识培养、学生成长记录、学分奖励机制、劳动教育评价等方式,充分调动广大学生参与校园劳动的热情,教育学生自己的事情自己做,家里的事情帮着做,弘扬优良家风,参与孝亲、敬老爱幼等方面劳动,促进青少年身心健康全面发展。

大连中心城区规范户外广告

本报讯 记者吕丽报道 为治理户外广告设置乱象,提升户外广告设置品位,为市民营造干净、整洁、有序、安全的城市环境,大连市近日启动中心城区户外广告(占道设施)规范整治行动,对违规私自设置户外广告设施,逾期拒不整改、干扰规范整治的单位或个人将依法严肃查处。

户外广告无序设置不仅造成视觉污染、存在一定安全隐患,还常常是邻里纠纷的导火索。因此,此次规范整治按照“以点带面、逐步推进、属地为主”的原则,重点拆除和规范建筑(构)筑物楼顶广告、建筑(构)筑物外立面违规广告(包括贴膜广告)、桥隧广告、占道设施。

村口出行存隐患 交警入村讲安全

本报讯 记者王晓波报道 铁岭县双井子镇双树子村民代表某,日前通过铁岭县交警“农村驾驶员宣传”微信群向交警部门反映农村电动车隐患问题:“农村电动车量多,交通安全意识差。我在双树子煤矿上班,新三线、范双线十字路口新设红绿灯,很多电动车驾驶员对此无视,想过就过,隐患太大。”

铁岭县公安局交警大队对代某反映的问题非常重视,要求大队宣传小分队民警结合当前全省交警正在开展的“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,为双树子煤矿附近村屯的老百姓专门开展一次交通安全主题宣讲。交警大队宣传小分队民警分别在双井子镇范家窝棚村、双树子村开展了交通安全主题宣讲活动。

“酒驾的标准是什么?”“骑乘摩托车电动车,是否应该佩戴安全帽?”“春耕时节,行驶在乡村的道路上,更应该注意哪些问题?”生动的交通安全宣讲,提高了村民们的交通安全意识。

活动中,交警还利用村委会视频会议显示屏,通过播放课件的方式,结合真实案例,用通俗易懂的语言向村民们讲解了酒驾醉驾、超员驾驶、农用车三轮车违法载人、骑乘摩托车电动车不佩戴安全头盔、搭乘车辆不系安全带等交通违法行为的危害,并着重对老年人因交通意识淡薄、缺乏交通安全常识,极易引发交通事故情况进行了重点讲解。

活动现场,交警通过大喇叭全程广播、交通安全知识有奖问答的形式,吸引了村民参与活动的热情。

听过宣讲,正忙于春耕备耕的村民纷纷表示,对交通违法行为,特别是电动车出行交通安全有了更直观、更深层次的认识,交通安全意识提高了。

宽甸白鹭引来众多游客

本报讯 记者蔡晓华报道 随着气温的回升,苍鹭、白鹭又陆续飞回宽甸满族自治县杨木川镇白鹭村,在此繁衍生息。随着鸟儿的到来,一批批摄影爱好者和游客纷至沓来,欣赏、记录白鹭、苍鹭的优美瞬间。

白鹭属于国家二级保护动物,因其对栖息地十分挑剔,被称为“大气和水质状况的监测鸟”,享有“环保鸟”的美誉。

据白鹭村村民介绍,白鹭和苍鹭在这里生活已经有百年以上的历史。每年惊蛰时节(3月中旬),苍鹭早早地来到白鹭村筑巢,白鹭随后,晚于苍鹭20天左右,直到立秋以后(8月中旬)才会

分批陆续离开。2000年2月,宽甸县在此建立县级自然保护区。2002年2月,被丹东市政府批准晋升为市级自然保护区,保护区总面积2500公顷。

到白鹭村看鹭鸟,最好的时节是春天,最佳的时段是早晚。此时,可以近距离观察到鹭鸟的家庭状况,以及鹭鸟日常生活的有趣画面。

近年来,随着观鸟、摄影、度假的人逐渐增多,白鹭村的乡村旅游业也日益繁荣起来,不少村民办起了农家乐,村委会还带领村民兴建暖棚小区发展鲜果蔬菜种植,建起葡萄园、五味子园等供游客采摘。